

Súd: Okresný súd Levice  
Spisová značka: 1PP/77/2012  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4312011211  
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 09. 2013  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Milena Jakubíková  
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2013:4312011211.1

## Uznesenie

Okresný súd Levice na verejnom zasadnutí v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Mileny Jakubíkovej a prísediacich Jána Moravského a Juraja Molnára o podmieničné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody ods. A. C. konanom dňa 09.09.2013 v Leviciach takto

### **r o z h o d o l :**

Podľa § 66 odsek 1 písmeno a/, odsek 2 Trestného zákona súd odsúdeného A. C., narodeného XX.XX.XXXX v K., trvale bytom Z. XXX/XX, K., bez prihlásenia bytom B. XX, K. podmienične prepúšťa z výkonu trestu odňatia slobody v trvaní 25 /dvadsaťpäť/ mesiacov nepodmienične so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia uloženého mu rozsudkom Okresného súdu Bratislava II sp.zn. 3T 55/2012 zo dňa 15.11.2012 právoplatným 19.11.2012 .

Podľa § 68 odsek 1 Trestného zákona, súd odsúdenému určuje skúšobnú dobu v trvaní 4 /štyri/ roky .

Podľa § 68 odsek 1 Trestného zákona s použitím § 51 odsek 4 písmeno j/ Trestného zákona súd nariaďuje nad odsúdeným probačný dohľad v trvaní 1 /jeden/ rok a ukladá mu povinnosť zamestnať sa v skúšobnej dobe alebo sa uchádzať preukázateľne o zamestnanie.

### **o d ô v o d n e n i e :**

Odsúdený A. C. podal návrh na podmieničné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý odôvodnil tým, že bol rozsudkom Okresného súdu Bratislava II sp.zn. 3T 55/2012 zo dňa 15.11.2012 uznaný vinným zo spáchania trestných činov podľa § 219 odsek 1 Tr. zákona, § 212 odsek 2 písmeno a/, odsek 3 písmeno a/ Tr. zákona, § 245 ods. 1 Tr. zákona a bol mu uložený súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 25 mesiacov nepodmienične so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Zároveň boli zrušené rozhodnutia OS Bratislava II 3T 130/2010, OS Piešťany 3T 46/2011 vo výroku o treste. Výkonom väzby a výkonom trestu doteraz vykonal viac ako polovicu trestu uloženého rozsudkom OS Bratislava II 3T 55/2012. Dňa 04.05.2012 bol uznesením Okresného súdu Levice sp.zn. 2Pp 12/2012 podmienične prepustený z výkonu trestu odňatia slobody a bola mu určená skúšobná doba v trvaní 3 roky. Skutkov, za ktoré bol uvedeným rozsudkom OS Bratislava II odsúdený, sa dopustil ešte pred výkonom trestu. Po podmieničnom prepustení sa nedopustil žiadneho protiprávneho konania a snaží sa viesť riadny život.

Odsúdený sa na verejné zasadnutie nedostavil, hoci mal predvolanie riadne doručené dňa 08.08.2013 a bol poučený o možnosti konať verejné zasadnutie v jeho neprítomnosti. Súd vykonal verejné zasadnutie v neprítomnosti odsúdeného podľa § 293 odsek 5 Tr. poriadku .

Súd vykonal dokazovanie hodnotením riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody, odpisom registra trestov, podstatným obsahom spisu Okresného súdu Bratislava II sp.zn. 3T 55/2012 a podstatným obsahom spisu Okresného súdu Levice sp.zn. 2Pp 12/2012. Z hodnotenia riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce vyplýva, že odsúdený trest odňatia slobody začal vykonávať v Ústave

na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých v Sučanoch so zaradením do ústavu s minimálnym stupňom stráženia. Jeho správanie a vystupovanie nebolo vždy na požadovanej úrovni, avšak vplyvom pedagogického a režimového pôsobenia sa jeho správanie stabilizovalo a ďalšie nedostatky neboli zaznamenané. V kolektíve odsúdených konflikty nevyvolával. Disciplinárne bol odmenený trikrát pochvalou za vzorné plnenie pracovných povinností. Disciplinárne potrestaný nebol. Do tunajšieho ústavu bol premiestnený dňa 17.01.2012 za účelom ďalšieho výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. Odsúdený bol zaradený na výkon trestu do diferenciačnej skupiny „B“. Stanovené ciele programu zaobchádzania sa plnili priebežne a aktivita menovaného bola na požadovanej úrovni. V oblasti edukácie boli ciele programu zaobchádzania zamerané na rozvíjanie pozitívnych vlastností odsúdeného a na uvedenie si dôsledkov páchania trestnej činnosti formou účasti na prednáškach a besedách s právnou a protidrogovou tematikou. Odsúdený sa do uvedených aktivít zapájal. Správanie a vystupovanie nebolo vždy na požadovanej úrovni. Vplyvom pedagogického a režimového pôsobenia sa správanie odsúdeného postupne stabilizovalo a v ďalšom priebehu výkonu v tunajšom ústave bolo na požadovanej úrovni. Ústavný poriadok s časový rozvrh dňa dodržiaval. V kolektíve odsúdených bol znášanlivý, konflikty nevyvolával. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. V pracovnej oblasti bol zaradený na pracovisku s dozorom ručného šitia obuvi, jeho pracovná morálka bola na požadovanej úrovni. Aktivita odsúdeného pri plnení stanovených cieľov programu zaobchádzania bola na požadovanej úrovni. Dňa 04.05.2012 bol podmiennečne prepustený. Riziko sociálneho zlyhania v čase podmiennečného prepustenia na slobodu bolo stredné a resocializačná prognóza menej priaznivá. Na základe uvedeného len čiastočne preukazuje splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu a odporúča sa jeho podmiennečné prepustenie s dohľadom.

Súd z odpisu registra trestov zistil, že v minulosti sa 6 - krát dostal do rozporu so zákonom. Trest uložený trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava 2 sp.zn. 3T 130/2010 zo dňa 06.09.2010 v trvaní 3 mesiace v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia vykonal dňa 17.1.2012, pričom uvedený výrok o treste bol zrušený. Trest uložený trestným rozkazom Okresného súdu Piešťany sp.zn. 0T 35/2010 zo dňa 08.10.2010 v trvaní 8 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia vykonal dňa 17.10.2011, pričom uvedený výrok o treste bol zrušený. Trest uložený trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava 3 sp.zn. 3T 46/2011 zo dňa 01.04.2011 v trvaní 10 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia vykonal dňa 04.05.2012, kedy bol uznesením Okresného súdu Levice sp.zn. 2Pp 12/2012 podmiennečne prepustený. Rozsudkom Okresného súdu Bratislava 2 zo dňa 15.11.2012 sp.zn. 3T 55/2012 bol odsúdený na súhrnný nepodmiennečný trest odňatia slobody v trvaní 2 roky 1 mesiac v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a zároveň boli zrušené výroky o treste uložené rozhodnutiami Okresného súdu Bratislava 2 sp.zn. 3T 130/2010, Okresného súdu Piešťany sp.zn. 0T 35/2010 a Okresného súdu Bratislava 3 sp.zn. 3T 46/2011. Odsúdený sa dopúšťal najmä majetkovej trestnej činnosti, resp. marenia výkonu úradného rozhodnutia. Naposledy vykonával trest, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava 3 sp.zn. 3T 46/2011 zo dňa 01.04.2011, ktorým bol uznaný vinným z prečinu krádeže podľa § 212

odsek 1, odsek 3 písmeno b/ Trestného zákona v trvaní 10 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Zo spisu Okresného súdu Bratislava 2 sp.zn. 3T 55/2012 bolo preukázané, že rozsudkom zo dňa 15.11.2012, právoplatným dňa 19.11.2012 bol odsúdený v bode 1 pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 2 písmeno a/, odsek 3 písmeno a/ Tr. zákona, v bode 2 pre prečin neoprávneného vyrobenia a používania platobného prostriedku, elektronických peňazí alebo inej platobnej karty podľa § 219 odsek 1 Trestného zákona, v bode 3 pre prečin krádeže podľa § 212 ods. 2 písm. a/ Tr. zákona v jednočinnom súbehu s prečinom poškodzovania cudzej veci podľa § 245 odsek 1 Tr. zákona, v bode 4 a 5 pre prečin krádeže podľa § 212 ods. 2 písm. a/ Tr. zákona a bol mu uložený súhrnný a úhrnný trest odňatia slobody v trvaní 25 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Zároveň boli zrušené výroky o treste trestného rozkazu Okresného súdu Bratislava II sp.zn. 3T 130/2010, Okresného súdu Piešťany sp.zn. 0T 35/2010 a Okresného súdu Bratislava III sp.zn. 3T 46/2011.

Zo spisu Okresného súdu Levice sp.zn. 2Pp 12/2012 bolo zistené, že uznesením zo dňa 04.05.2012, právoplatným dňa 04.05.2012 bol ods. A. C. podmiennečne prepustený z výkonu trestu odňatia slobody v trvaní 10 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia uloženého trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava III sp.zn. 3T 46/2011 zo dňa 01.04.2011, právoplatným dňa 19.04.2011, z výkonu trestu odňatia slobody v trvaní 5 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon

trestu so stredným stupňom stráženia uloženého trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava II sp.zn. 3T 106/2009 zo dňa 03.09.2009, právoplatným dňa 18.11.2009 v spojení s uznesením o neosvedčení sa v skúšobnej dobe podmieneného odsúdenia OS Bratislava II sp.zn. 3T 106/2009 zo dňa 28.06.2011, právoplatným dňa 02.07.2011. Podľa § 68 ods. 1 TR. zákona mu bola určená skúšobná doba v trvaní 3 roky.

Zo správy o povesti z miesta bydliska vypracovanej Mestskou časťou Bratislava-Nové Mesto, Miestnym úradom Bratislava-Nové Mesto vyplýva, že voči odsúdenému nebolo vedené konanie pre porušenie právnych predpisov a neevidujú na neho žiadnu sťažnosť alebo podnet. Zo správy ORPZ Bratislava II, Obvodné oddelenie PZ Ružinov - východ vyplýva, že od roku 2011 uvedená osoba nemá záznam .Z výpisu evidencie priestupkov Obvodného úradu Bratislava vyplýva, že od roku 2010 má 9 priestupkov, prevažne za porušenie bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky, za ktoré mu boli uložené blokové pokuty Mestskou políciou hl. mesta SR Bratislavy.

Prokurátor na verejnom zasadnutí navrhol vyhovieť návrhu odsúdeného o podmiennečné prepustenie.

Podľa § 66 odsek 1 písmeno a/ Trestného zákona súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ak ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody.

Podľa § 66 odsek 2 Trestného zákona pri rozhodovaní a podmiennečnom prepustení súd prihliadne aj na to, v akom ústave na výkon trestu odsúdený trest vykonáva.

Po vykonanom dokazovaní na verejnom zasadnutí súd zistil, že odsúdený splnil formálnu podmienku-výkon polovice uloženého trestu, splnil jednu materiálnu podmienku - plnením svojich povinností a správaním preukázal polepšenie, keď počas výkonu získal tri disciplinárne odmeny , aktívne pristupoval k plneniu programu zaobchádzania. Súd má za to, že trest v trvaní 16 mesiacov, ktorý odsúdený z uloženého súhrnného trestu vykonal, považuje za dostatočný a vyhovel návrhu odsúdeného o podmiennečné prepustenie. Zároveň mu však určil skúšobnú dobu v trvaní 4 roky a probačný dohľad v trvaní 1 rok , počas ktorých bude môcť preukázať, že povedie riadny život, nebude sa dopúšťať trestnej činnosti. Zároveň mu uložil povinnosť uchádzať sa o zamestnanie alebo zamestnať sa počas skúšobnej doby, aby si prostriedky na obživu zaobstarával z poctivých zdrojov a nie trestnou činnosťou.

S poukazom na uvedené súd rozhodol tak, ako je to uvedené vo výroku tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť do 3 dní odo dňa jeho oznámenia na Okresný súd Levice k sp. zn. 1Pp/77/2012.

Sťažnosť má odkladný účinok.

Právo podať sťažnosť nemajú tí účastníci konania, ktorí sa svojho práva vopred výslovne vzdali.